

**Zákaz vychádzania**

predĺžený  
do 14.11.  
(platia výnimky)

# BÁNŔOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XV.

9. november 2020

Číslo 43

Nepredajné

## Druhé kolo testovania **bez čakania**

V prvom kole celoplošného testovania na COVID-19 antigénovými testami na Slovensku 30. októbra a 1. novembra mal Bánovský okres 1,96 % pozitívnych, preto sa obyvatelia nášho regiónu museli zúčastniť aj druhého kola testovania cez víkend 7. a 8. novembra, celkom sa testovalo v 54 okresoch. Na odborných miestach sa už nevytvárali dlhé rady, testovanie bolo bez dlhého čakania. V Bánovskom okrese sme prvý deň zaznamenali 0,9 % pozitívnych...

V meste Bánovce nad Bebravou bolo tento víkend v druhom kole otestovaných o 403 ľudí viac ako v prvom kole. Do 10 odborných miest, ktoré boli také isté ako v prvom kole, prišlo celkom 9253 ľudí, s pozitívnym výsledkom testu odišlo 79 ľudí, čo predstavuje 0,85 %. Podľa informácií z vedenia mesta, prebehlo aj druhé kolo testovania bez problémov, informuje Vladimír Vranka, prednosta Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou: „Všetko prebehlo bez incidentov, ľudia sa rozložili do času, prakticky nikdy nevznikali dlhé rady ani počas soboty...“



Odborné miesto ZŠ Školská

V rámci celoplošného testovania obyvateľov Slovenska sa aj v zariadení Domova dôchodcov – DSS v Bánovciach nad Bebravou testovalo už počas piatkov 30. októbra a 6. novembra. Testovaní boli všetci 60 prítomní klienti – obyvatelia DSS a 45 zamestnancov. V prvom

kole bol výsledok u všetkých 105 testovaných negatívny. Druhé kolo testovania potvrdil jeden pozitívny výsledok u zamestnankyne domo-

va. Z tohto dôvodu sa testovanie zopakovalo v pondelok 9. novembra v jednom objekte domova. Potvrdil to riaditeľ DSS Richard Makýš a dodal, že ďalšie testovania budú realizované podľa potreby u príznakových zamestnancoch a klientoch. Aj v bánovskom Domove dôchodcov naďalej platí prísny zákaz návštev.

„Celkom 38 odborných miest v našom okrese na testovanie ochorenia COVID-19 navštívilo v sobotu 7. novembra 16 099 ľudí. Z celkového množstva vykonaných výterov bolo evidovaných 145 pozitívnych odberov, čo je 0,9 %,“ informoval na sociálnej sieti Okresný úrad v Bánovciach nad Bebravou v nedeľu ráno. (Ďalšie informácie sme v čase uzávierky novín nezískali.)

Pokračovanie na 2. strane >>

Výpadky pedagógov v karanténe vyučovanie neohrozujú



Sociálna služba dotovaná z mestského rozpočtu



Knižnica vás pozýva opäť čítať

Ďalšie číslo Bánovských novín vyjde o dva týždne 23. novembra

### Na margo

Koniec minulého týždňa priniesol okrem prvých mrazov a sniežka aj ďalšie pozitíva. Prvýkrát túto hektickú kovidovú jeseň odznali aké také optimistické informácie vlády o klesajúcich číslach v šírení koronavírusu na Slovensku. Či sa na tom podpísalo celoplošné testovanie a "odstavenie" pozitívnych do karantény v prvom kole, alebo len opatrenia, nech posúdia odborníci. Bežní občania vnímali v oboch kolách testovania veľmi pozitívne nasadenie samosprávy a dobrovoľníkov, najmä zdravotníkov. A sami boli pozitívne disciplinovaní... Tak nech nám to vydrží. Mysliet a konať pozitívne.

Alena Borszéková  
šéfredaktorka

## Vychádzať môžete len s aktuálnym certifikátom

Minulú stredu vláda rozhodla o predĺžení zákazu vychádzania do soboty 14. novembra. V 45 okresoch, vrátane Bánovského okresu, kde sa uskutočnilo tento víkend 7. a 8. novembra druhé kolo testovania, sa v rámci výnimiek od 9. novembra bude akceptovať antigénový test vykonaný v čase od 6. do 8. novembra.

Ďalšie výnimky zo zákazu vychádzania platné od 9. novembra:

- zabezpečenie nevyhnutných základných životných potrieb, ako nákup potravín, liekov, drogérie, pohonných látok či krmiva pre zvieratá;
- cesta do zdravotníckeho zariadenia s cieľom neodkladného lekárskeho vyšetrenia

alebo preventívnej prehliadky vrátane sprevádzania blízkej osoby alebo príbuzného a cesty späť;

- cesta na test a spätná cesta;
- pohreb blízkej osoby, sobáš, krst;
- cesta s cieľom starostlivosti o blízku osobu alebo príbuzného, ktorý je na ňu odkázaný;

- prechádzka so psom alebo mačkou do 100 metrov od miesta bydliska a cesta s cieľom starostlivosti o hospodárske zvieratá;
- rodičia môžu svoje deti doviešť do jasí či do materskej školy;
- cesta do školy v prípade žiakov nultých ročníkov, prvého až štvrtého ročníka základnej školy, základnej

školy pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, ako aj cesta do a zo zariadenia výchovného poradenstva a prevencie.

Výnimky majú aj deti do 10 rokov; osoby, ktoré prekonali ochorenie COVID-19 a majú o tom doklad nie starší ako tri mesiace, atď. Viac informácií na portáli ministerstva vnútra. (Zdroj: www.min.v.sk)

ekodiel  
tvár betónu

VY OBJEDNÁTE MY DOVEZIEME AŽ K VÁM



Zákaznícka linka  
0908 24 97 97

Zákaznícka linka  
0902 62 34 74

Zákaznícka linka  
0902 62 34 84

beton@ekodiel.sk

info@ekodiel.sk

odbyt@ekodiel.sk

100 %  
Slovenský produkt



Odpad?

- ✓ vyvezieme a spracujeme
- ✓ rýchlo a za super ceny
- ✓ volajte 0914 327 411
- ✓ www.tedos.sk

tedos ENVIRO



# Druhé kolo celoplošného testovania **bez čakania**

Dokončenie z 1. strany >>

Obec **Kšinná** si dobrovoľníkov - administratívnych pracovníkov ako aj zdravotnícky personál zabezpečila sama. „*Pokiaľ ide o materiál, s tým bol aj u nás v prvom kole problém. Na poslednú chvíľu sme zohľadnili rukavice, overaly, štíty. Čo sa týka testov, my sme mali to šťastie, že nám boli pri poslednom balení testov doda-*

*a rodiny Milan Krajniak, ktorý sa poďakoval členom odberových tímov za ich prácu. „Touto cestou by som sa aj ja rada poďakovala členom odberového tímu v Kšinnéj, veliteľovi odberného miesta por. Strempekovi za jeho spoluprácu a pomoc pri prípravách ako aj počas testovania, našim zdravotníkom, dobrovoľníkom, policajtom, pracovníkom obecného úradu, ako*



V Horných Našticiach sa 31. októbra tvoril dlhší rad (na foto), druhá odberová sobota už bola s minimálnym čakaním

*cov a zdravotníkov v spolupráci s rtm. Jánom Štúrom z Ozbroyených síl SR,“ potvrdil starosta Jozef Hdera a dodal aj trochu štatistiky: „K dnešnému dňu má obec 498 obyvateľov. V prvom kole bolo testovaných 435 občanov, z toho 287 z Horných Naštíc a 148 z okolitých obcí. V druhom kole sme otestovali 374 občanov, z toho 271 z obce a 103 z iných obcí. Mali sme dostatok zdravotníkov, dobrovoľníkov aj materiálu. Veľká vďaka patrí zdravotníkom, ktorí boli z našej obce, dobrovoľníkom, ozbrojeným silám, policii... Títo všetci prispeli k hladkému priebehu testovania. Ešte raz, veľká vďaka...“*

Text a foto: Alena Borszéková



Odberové miesto: Kšinná

*né ďalšie testy, a tak u nás nebola vynútená prestávka,“ informovala Tatiana Botková, starostka Kšinnéj. Túto podhorsku obec aj Uhrovec 31. októbra navštívil aj minister práce, sociálnych vecí*

*aj DHZO za ich odvedenú prácu. Súčasne sa chcem poďakovať aj našim občanom za ich disciplinovanosť a dodržiavanie harmonogramu testovania,“ vyjadrila sa Tatiana Botková.*

V **Horných Našticiach** sa testovalo len jeden deň. V sobotu 30. októbra sa síce tvorili rady, ale nasledujúca sobota bola už len s minimálnym čakaním. „*V našej obci prebehlo prvé kolo testovania k plnej spokojnosti jak testovaných tak aj zdravotníkov a ostatného personálu. V priebehu celého dňa sa nevyskytli žiadne problémy. Obec zabezpečila dobrovoľníkov, poslan-*



Odberové miesto: Žitná-Radiša

## Národná transfúzna služba: **Výzva na darovanie krvi**

V dôsledku pretrvávajúcej mimoriadnej situácie spôsobenej koronavírusom sme zaznamenali za posledné dni pokles darcov krvi na odberových pracoviskách Národnej transfúznej služby SR, čo sa prejavuje zníženými zásobami krvných prípravkov.

Národná transfúzna služba SR preto vyzýva všetkých pravidelných darcov krvi a taktiež prvodarcov,

ktorí disponujú potvrdením o negatívnom výsledku RT-PCR testu vykonaného od 29.10.2020 do 9.11.2020 alebo certifikátom vydaným Ministerstvom zdravotníctva SR s negatívnym výsledkom antigénového testovania na ochorenie COVID -19 vykonaného od 29.10.2020 do 01.11.2020 subjektom podieľajúcim sa na celoplošnom testovaní Spoločná zodpovednosť (ďalej len „nega-

tívny výsledok testu“) alebo dokladom preukazujúcim existenciu niektorej z výnimiek podľa vyhlášky Úradu verejného zdravotníctva SR č. 16/2020, ktorou sa nariaďujú opatrenia pri ohrození verejného zdravia k režimu vstupu osôb do priestorov prevádzok a priestorov zamestnávateľa, uverejnenú vo Vestníku vlády SR dňa 30.10.2020 (ďalej len „Vyhláška ÚVZ“), aby neváhali, objednali sa na naše

odberové pracoviská a prišli darovať krv. **V týchto dňoch je hlavne nedostatok krvnej skupiny A a všetkých Rh negatívnych krvných skupín, avšak vítaní sú na našich pracoviskách darcovia krvi s akoukoľvek krvnou skupinou, nakoľko nikdy nevieme, ktorú krvnú skupinu budú potrebovať nemocničné zariadenia k záchrane ľudských životov.**

NTS zabezpečuje všet-

kých darcov krvi, že na všetkých pracoviskách Národnej transfúznej služby SR sú stále zavedené prísne hygienické podmienky a preventívne opatrenia na zamedzenie šírenia koronavírusu. Darcovia krvi môžu vstúpiť na pracovisko až po preukázaní sa negatívnym výsledkom testu alebo dokladom preukazujúcim existenciu niektorej z výnimiek podľa Vyhlášky ÚVZ, s prekrytím horných

dýchacích ciest, po dezinfekcii rúk, zmeraní telesnej teploty a po vyplnení Checklistu. Darovať krv je možné v pondelok až piatok počas odberových hodín, ktoré sú od 7:00 hod. do 14:00 hod. s výnimkou utorka, kedy je možné darovať krv od 7:00 hod. do 17:00 hod.. Všetky aktuálne informácie ohľadom darovania krvi sa nachádzajú na webovej stránke [www.nts-sr.sk](http://www.nts-sr.sk). Zdroj: MZ SR

## Smutná i krásna práca sanitárov nemocnice

Sanitári a ich obetavá práca sú pre fungovanie zdravotnej starostlivosti nevyhnutnosťou a výnimkou nie je ani Nemocnica AGEL Bánovce. Pracuje tam 21 sanitárov, o zákulisí ich práce sme sa s niektorými z nich porozprávali. Súčasťou ich dní je nielen náročná práca, ale smutné aj veselé príhody.

Každý z nich si svoju prácu vybral z rôznych príčin, či už ako odporúčanie od známych alebo z rodinných dôvodov. **Miloš Adamovič**, ktorý pracuje na oddelení dlhodobochorých, bol oslovený priamo lekárkou z tohto oddelenia. „*K práci sanitára som sa dostal tak, že som 20 rokov opatroval rodičov a dával som ich pravidelne preliečiť na oddelenie dlhodobochorých do nemocnice v Bánovciach. K rodičom som cítil veľmi veľa, cit*

*a zodpovednosť. Možno aj preto ma lekárka oslovila, či by som nešiel pracovať do nemocnice ako sanitár. Po smrti rodičov som ponuku prijal a lekárke za to vďačím doteraz. Určite nezabudnem na to, že naša nemocnica mi umožnila chodiť do školy – na Strednú zdravotnícku školu v Trenčíne. Študoval som odbor sanitár večernou formou štúdia a ukončil som ho veľmi dobre. Som rád, že nadobudnuté poznatky môžem uplatniť v mojej práci,“ hovorí. **Andrea Jandáková**, sanitárka operačných sál, sa k tejto práci dostala už v mladosti. „*Po ukončení školy som sa zamestnala ako sanitárka. Vždy ma táto práca zaujímala a chcela som ju robiť,“* opisuje svoju motiváciu. Sanitár z operačnej sály **Pavel Valis** sa s týmto povoláním stretol pri výkone civilnej služby:*

„*Zaskočila ma miera zodpovednosti voči pacientom. Začal som pracovať na chirurgickom oddelení, tam sme chodili na operačné sály, na ambulanciu sadrovať.“* Keďže sanitár poskytuje ošetrovateľskú starostlivosť, jeho práca môže byť mimoriadne náročná nielen fyzicky, ale aj psychicky. „*Každý pacient je iný. Sú pacienti, ktorí sú milí, vďační, ale aj takí, ktorí sú nepríjemní, mrzutí zo svojho ochorenia. Snažím sa im pomôcť a vyhovieť, v čom môžem, ale hlavne ich vypočuť,“* hovorí **Jana Hudcová** z oddelenia fyziatrie, balneológie a liečebnej rehabilitácie. Jej kolegyňa z oddelenia **Lucia Striežencová** ju dopĺňa: „*Za najťažšie považujem, že vidím, ako trpia ľudia v bolestiach a trápia sa a najkrajšie je, keď môžem urobiť pre nich maximum a brať ich ako*

*svojich príbuzných. Práca sanitára je aj v bánovskej nemocnici často plná krásnych chvíľ. **Gabriela Kopecká** z chirurgického oddelenia spomína: „*Nezabudnutelný zážitok bol pre mňa, keď pacient po kritickom stave s ohrozením života odchádzal na vlastných nohách domov.“* Sanitárka **Jana Vadrnová** ju s neuveriteľným zážitkom dopĺňa. „*Najkrajší zážitok v tejto práci bol, keď sa nám po mesiaci prebrala pacientka, ktorá bola v kóme. Bolo to ako malý zázrak,“* hovorí s úsmevom. **Jitka Falťanová** z oddelenia dlhodobochorých sa rozpravila o zážitku, ktorý bude mať navždy v pamäti: „*Zážitky mám aj smutné, ale väčšinou veselé. Mám aj jeden, na ktorý nikdy nezabudnem. Bol to dedko, veľký silák a bojovník. Ubúdali mu sily. Keď som chcela, aby sa**

*trochu najedol, tak som mu tíško spievala. Jedného dňa mi povedal: Zaspievaj mi ešte jednu, a to bude posledná... Ráno som prišla do práce a dedko bol v nebi. Uvedomila som si, že to naozaj bola posledná pieseň.“* Sanitárov si pacienti väčšinou vážia, uvedomujú si, že sú pri ich hospitalizácii dôležití a nápomocní. „*Veľmi ma teší, keď pacient, o ktorom sa nevedelo, ako sa bude jeho zdravotný stav vyvíjať, sa vylieči a potom sa príde osobne poďakovať,“* dodáva na záver **Eva Richterová**, sanitárka interného oddelenia. Nemocnica AGEL Bánovce poskytuje zdravotnú starostlivosť obyvateľom spádovej oblasti okresu Bánovce nad Bebravou s rozlohou 462 km<sup>2</sup> a s počtom približne 38 385 obyvateľov. *Martina Pavlíková*





## SOCIÁLNY TAXÍK

### KOMU SA SLUŽBA POSKYTUJE?

- TŽP občanom a ich sprievodcom po preložení príkazu TŽP
- Seniorom nad 62 rokov veku po predložení dokladu totožnosti
- Občanom s obmedzenou schopnosťou pohybu po ravine alebo po schodoch

### KDE JE MOŽNÉ SLUŽBU VYUŽIŤ?

- Na prepravu k lekárni alebo prípravu sŕ zdravotníckych zariadení v meste
- Na prepravu do zariadení sociálnych služieb v meste (aj za účelom návštevy)
- Na bežnú prepravu klientov v rámci mesta Bánovce n. B.

### PREVÁDZKOVATEĽ:

Slovenský Červený kríž,  
územný spolok Topoľčany,  
Moysova 1333/1A,  
955 01 Topoľčany

+421 943 035 065  
topolcany@redcross.sk  
www.topolcany.redcross.sk

# 0914 211 911

PONDELOK - PIATOK, 06:30 - 15:00 HOD.



Táto sociálna služba je poskytovaná v rámci plnenia Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Bánovce nad Bebravou a financovaná prostredníctvom účelovej dotácie z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou.

## Sociálny taxík je dotovaný mestom

Sociálny taxík v meste Bánovce nad Bebravou začal od mája 2018 prevádzkovať Slovenský Červený kríž, územný spolok Topoľčany, na základe plnenia Komunitného plánu rozvoja sociálnych služieb mesta Bánovce nad Bebravou v spolupráci s mestom Bánovce nad Bebravou a za finančnej podpory prostredníctvom poskytnutia účelovej dotácie z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou.

„Od tejto doby sa teší obľube svojej cieľovej skupiny, najmä seniorov, ťažko zdravotne postihnutých občanov, ako aj prechodne ťažko mobilných klientov,“ potvrdila Jana Záhumenská, vedúca sociálneho odboru MsÚ v Bánovciach nad Bebravou, ktorá pre jesenné odložené rokovanie MsZ

pripravila správu plnenia Komunitného plánu rozvoja sociálnych služieb mesta. V roku 2019 predstavovala dotácia mesta na sociálny taxík sumu 12 000 eur, teda priemerne 1 000 eur na mesiac. V tejto sume bola zahrnutá odmena pracovníka pohonných látok. Pokiaľ je uvedená suma v mesiaci prekročená, službu dofinancováva poskytovateľ a to aj z prostriedkov, ktoré klienti vo forme symbolickej ceny jazdného 0,50 eur uhrádzajú. V prepočte na zrealizovaný počet jazd (do 31. 12. 2019) predstavuje dotáciu 1,48 eur na jednu jazdu.

V roku 2020 predstavuje dotácia na prevádzkovanie sociálneho taxíka v Bánovciach nad Bebravou sumu 13 500 eur. „Prevádzkovanie tejto sociálnej

služby narušila najmä prvá vlna epidémie ochorenia COVID-19. Od 13. marca do 31. mája sociálny taxík prechodne zmenil náplň svojej činnosti a miesto prepravy klientov bezplatne zabezpečoval nákupy pre rovnaké cieľové skupiny, ako aj pre ľudí, ktorí sa ocitli v domácej karanténe a nemali si ako iným spôsobom, zabezpečiť nákup nevyhnutných vecí. Celkom tak zabezpečil 423 nákupov,“ informuje Jana Záhumenská a dodáva, že obyvatelia si záujem o nákup telefonicky nahlásili, následne ich navštívil vodič a prebral hotovosť a zoznam nevyhnutných vecí k nákupu, zrealizoval nákup a tento zanesol klientovi. Neskôr v mesiacoch apríl a máj sa zabezpečovalo väčšie množstvo nákupov – spoločných (pri jednej ceste)

a tým sa dokázali efektívnejšie využívať prostriedky dotácie. „Doterajšia skúsenosť, záujem klientov, spolupráca partnerov - mesta Bánovce a Slovenského Červeného kríža ako aj štatistické ukazovatele preukázali, že prevádzkovať sociálny taxík má svoj význam. Nielen z pohľadu plnenia komunitného plánu, no najmä z pohľadu ľudskosti a záujmu pomoci znevýhodneným skupinám obyvateľov,“ potvrdila Záhumenská. Služba sociálneho taxíka je poskytovaná aj počas núdzového stavu a zákazu vychádzania. Volat' na číslo 914 211 911 môžu seniori a zdravotne postihnutí počas pracovných dní v čase od 6.30 do 15.00 h. Cena jednej jazdy na území mesta je stále nezmenená 0,50 eur. (ab)

## Radnica a matrika

Mestský úrad v Bánovciach nad Bebravou oznamuje občanom, že od pondelka 9. novembra 2020 budú úradné hodiny Kancelárie prvého kontaktu a matričného úradu dočasne upravené nasledovne: v pondelok od 9.00 do 11.00 h, od 13.00 do 15.00 h, v utorok je nestránkový deň, v stredu od 9.00 do 11.00 h, od 13.00 do 15.00 h, vo štvrtok je nestránkový deň, v piatok od 9.00 do 11.00 h. Žiadame občanov, aby sa v zmysle platných nariadení pri vstupe preukázali certifikátom o negatívnom teste na COVID-19 (platí aj pre osoby staršie

ako 65 rokov), vstupovali chrániť rúskom alebo iným prekrytím úst a nosa (šál, šatka), vydezinfikovali si pri vstupe ruky a dodržiavali odstup pri čakaní v rade. Odporúčame, aby kanceláriu prvého kontaktu navštevovali len v neodkladných záležitostiach a prednostne využili telefonickú alebo elektronickú komunikáciu. Ostatné pracoviská mestského úradu zostávajú pre verejnosť zatvorené, avšak plne dostupné prostredníctvom telefonickej a elektronickej komunikácie. Správne konania sú naďalej prerušené do odvolania.

(Oznam MsÚ)

## Podakovanie...

Okresný úrad Bánovce nad Bebravou oceňuje a ďakuje za vykonanú prácu a nasadenie zdravotníkov, bezpečnostných zložiek, dobrovoľníkov a zamestnancov OÚ BN pri celoplošnom testovaní. Veľké ďakujem patrí samospráve na území okresu Bánovce nad Bebravou, ktorá odvieďa veľa kvalit-

nej práce pri organizačnej - materiálnom zabezpečení tejto časovo, organizačne a finančne náročnej „akcii“. Zabezpečenie zo strany samospráv bolo na vysokej úrovni, čo ocenili nielen samotní občania ale aj bezpečnostné zložky SR. Ďakujem.

Dárius Sabo,  
prednosta OÚ BN

## Úrad práce v štandardnom režime

Od stredy 4. novembra 2020 úrad práce, sociálnych vecí a rodiny fungujú v štandardnom režime. Úradné hodiny: pondelok a utorok od 8.00 do 12.00, od 13.00 do 15.00, v stredu od 8.00 do 12.00, od 13.00 do 17.00 h, vo štvrtok je nestránkový deň a v piatok od 8.00 do 12.00 h. Klienti sú povinní sa pri

vstupe do budovy preukázať negatívnym testom na COVID-19, v opačnom prípade nebudú pustení do priestorov úradu. Aj naďalej platí povinnosť dodržiavať všetky doteraz platné opatrenia - nosenie rúšok v interiéri a exteriéri, dezinfekcia rúk a dodržiavanie odstupov. (ÚPSVaR)

## Vandalizmus či ľahostajnosť obyvateľov?

Na Slatinskej ulici bolo pred pár týždňami osadené kryté stojisko pre obyvateľov bytového domu 1329, 1330, 1332 a 1333. Jeho vybudovaním sa vytvorili štyri nové parkovacie miesta. Mnohí obyvatelia sa potešili, že bude po dlhých rokoch konečne poriadok okolo kontajnerov a verili, tak ako ja, že kultúra obyvateľov Slatinskej ulice dostala zelenú. Opak je však pravdou. Preplnené nádoby na papier a plast po pár hodinách, pretože sa do nich nahádzal nezlisovaný papier a plast, ktorý zaberá veľa miesta. Nezlisované papierové škatule či platové vrecia stojace v úzkej uličke, halda platových vriec v kontajneri na zmiešaný komunálny



odpad stojaci oproti vchodu do stojiska, hoci ostatné kontajnery zivali prázdnotou, vysypaný odpad na zemi, stavebný odpad, vyhodená sanita, opustené pastové vrecia vedľa stojiska. To je obraz posledných dní krytého stojiska na Slatinskej ulici. (Bohužiaľ, nielen na našej ulici.) Verila som a o to viac ma sklamanie bolí. V škole učíme deti, ako správne triediť a recyklovať odpad. Zrejme zbytočne, pretože deti robia to, čo vidia. Poriadok nielen v našich príbytkoch, ale aj v krytom stojisku je naša vizitka. Budme, prosím, vzorom pre naše deti, aby sme o pár rokov neskončili na smetisku.

Dana Švecová, poslankyňa MsZ

## Trochu štatistiky... a iba 50 % účasť?

Nevieme, či sa všetkým Bánovčanom dostali informácie o počtoch testovaných na jednotlivých odberných miestach. Najviac otestovaných bolo v ZUŠ, kde boli dva odberné tímy a počas dvoch dní v prvom kole sa tu otestovalo 1370 ľudí, z toho 41

bolo pozitívnych, to znamená 2,99%. Po nich najvyššie percento pozitívnych zaznamenalo odberné miesto ZŠ Školská – až 2,59%, najmenej – len 0,63% bolo v Biskupiciach. Ešte sa pozrieme na štatistiku celkovej účasti na testovaní... Vďaka pani

Milene Geciovej z evidencie obyvateľstva MsÚ vieme, že máme v meste 1631 obyvateľov do 10 rokov, ktorí sa neboli testovať. Ak ich odrátame od súčasného počtu Bánovčanov 17 471 (opäť nám poklesol počet), pri účasti 8850 testovaných na území

mesta a prímestských častí počas prvého kola dostaneme približne 50,65 %-tnú účasť na testovaní... Samozrejme, že tu nie sú zarátaní tí Bánovčania, ktorí sa boli testovať v okolitých obciach, aby sa vyhli v sobotu doobeda dlhým radom... redakcia

## Zimná údržba ciest TSK v pohotovosti

Každoročné zimné obdobie sa nezadržateľne blíži. Jednou z hlavných náplní práce Správy ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja (SC TSK) je zabezpečenie zjazdnosti ciest počas zimného obdobia. To spravidla začína 15. novembra a končí 31. marca nasledujúceho roka. V pozore tak opäť budú ťažké stroje i zamestnanci SC TSK. Zimnú

údržbu ciest na území kraja zabezpečuje SC TSK prostredníctvom 11-tich cestmajsterstiev (Trenčín, Nové Mesto nad Váhom, Myjava, Považská Bystrica, Púchov, Ilava, Prievidza, Nitrianske Pravno, Nitrianske Rudno, Partizánske, Bánovce nad Bebravou), a to je na cestách II. tried (334 km) a III. tried (1 142 km), ale aj na cestách I. tried (296 km) na zá-

klade zmluvy so Slovenskou správou ciest. V pohotovosti bude 252 zamestnancov SC TSK, pripravených je 60 sypačov, 27 nakladačov, 12 traktorov s pluhom, 8 snehových fréz, 5 traktorov s posypom a v prípade mimoriadnej situácie 18 ks zmluvnej techniky. SC TSK má k dispozícii viac ako 23 tisíc ton posypového materiálu. Zamestnanci vykonávajú zim-

nú údržbu v nepretržitom režime (24 hodín), vrátane dní pracovného voľna, pracovného pokoja ako aj počas sviatkov. Minuloročná zimná údržba stála župu 2,1 mil. eur, župa na nákup techniky na letnú a zimnú údržbu ciest v kraji už druhým rokom vyčlenila 2,5 mil. eur. Zjazdnosť ciest môžete sledovať na webovom sídle bellmet.eu.

Tlačová správa TSK



# Anketa s riaditeľmi základných škôl mesta Bánovce nad Bebravou

**A**ko sa zmenila situácia na školách po prvom kole testovania, máme dostatok pedagógov? Sú na školách väčšie výpadky žiakov, resp. pedagógov? Žiaci nižších ročníkov v karanténe budú mať tiež dištančné vzdelávanie? To sú tri otázky adresované minulý týždeň riaditeľom základných škôl na území mesta, ktoré riešia množstvo náhlych zmien, opatrení a nariadení ministerstva školstva a úradu verejného zdravotníctva kvôli zlej epidemiologickej situácii. Všetci školáci sa v novom školskom roku od 2. septembra učili riadne - prezenčne len niekoľko týždňov, starší žiaci sú od 26. októbra doma. Nehovoriac o predĺžených jesenných prázdninách 6. a 9. novembra...

Žiaci vyššieho stupňa sa vzdelávajú online - dištančne a sú za to riadne známkovani, nižší stupeň chodí do školy. Zatiaľ. Mnohí učitelia tak vyučujú obidvoma formami, aj za katedrou aj cez obrazovku počítača. Keďže sa v našom regióne potvrdili celoplošným testovaním na COVID-19 až takmer dve percentá pozitívnych, zaujímalo nás, či povinná karanténa pozitívnych a ich rodinných príslušníkov nejakým spôsobom poznačila vyučovací proces na bánovských základných školách.

**Ján Lobotka,**  
ZŠ Partizánska:

1. Situácia po prvom kole testovania sa v našej škole zásadne nezmenila. Škola disponuje dostatočným množstvom zamestnancov, ktorí sú zapojení do pracovného procesu a zvládame pokrývať rozsah prác na všetkých úsekoch. Vyučovací proces na druhom stupni funguje naďalej dištančne a pedagógovia ho realizujú zväčša prostredníctvom home office. Na prvom stupni prebieha vyučovanie prezenčnou formou zatiaľ vo všetkých triedach. ŠKD je otvorený v plnom režime a zatiaľ stíhame pokryť celý časový interval od 6:00 do 16:00. Zariadenie školského stravovania tiež zatiaľ funguje bez obmedzení.

2. Naša škola eviduje výpadky tak na strane žiakov, ako aj na strane zamestnancov. Momentálne však nejde o výpadky celých triednych kolektívov ani masívnejšie výpadky zamestnancov na jednotlivých úsekoch, ktoré by ohrozovali prevádzku školy.

3. Pre žiakov, ktorí sú tohto času v karanténe, je zabezpečené dištančné vzdelávanie, či už prostredníctvom zadávania úloh na edupage, resp. online účasti na hodinách - takže kontakt so školou neustatá.

výchovných predmetov. Zo žiakov zostali v karanténe štyria, ktorí mali úzky kontakt s pozitívnym členom rodiny. Pre nich je zabezpečené dištančné vyučovanie. Žiaci sa vyučujú vo svojich kmeňových triedach. Škol-

držanie tela, hrové činnosti, vyučujeme pravidlá fair-play a športového správania rozhovorom, názornou ukážkou s využitím interaktívnej tabule. Hudobnú výchovu realizujeme aspoň počúvaním hudobných rozprávok,

a rodičom 2. stupňa, ktorí bez problémov spolupracujú pri zabezpečovaní dištančného vzdelávania. Všetci sa snažíme, aby boli dodržané prísne hygienické požiadavky na ochranu zdravia žiakov a zamestnancov školy.

širovania choroby a riziko nákazy je tu minimálne.

3. Všetci žiaci, ktorí sa z dôvodu pandémie nemôžu zúčastniť vyučovania v škole, automaticky prechádzajú na dištančnú formu vzdelávania. Tu prebieha približne 90% z objemu vyučovania online formou cez aplikáciu Microsoft Teams. Vyučovanie všetkých predmetov je zachované v plnom rozsahu, okrem toho je akurát vyučovanie výchov (s výnimkou náboženstva), kde sa dištančnou formou nedajú naplno dosiahnuť výchovno-vzdelávacie ciele.

Trošku nám robí problém oneskorené vydávanie usmernení a pokynov z ministerstva školstva, ktoré prichádzajú s 1 - 2 dňovým omeškaním oproti avizovaným zmenám odprezentovaných v médiách. V realite to potom často vyzerá tak, že rodičia si večer pozrú správy a čakajú, že to, čo počuli večer v správach, bude škola nasledujúci deň ráno aplikovať v praxi. Mnohé z usmernení tiež nedokážu dať odpoveď na množstvo životných situácií, ktoré život s pandemiou vygeneruje. A práve toto je spúšťač mnohých otázok zo strany rodičov, na ktoré im nevieme dať odpoveď, pretože si tie isté otázky kladieme sami. Ministerstvo školstva sa snaží školám pomáhať rôznymi dotáciami na nákup dezinfekcie a digitalizáciu. Tieto peniaze sú väčšinou presúvané z havarijného fondu a môže sa ľahko stať, že nad pandemiou zvíťazíme, ale pri riešení havarijných situácií v školách (a nie je ich málo) už tak úspešní nebudeme.

Alena Borszéková

## Výpadky pedagógov v karanténe neohrozujú vyučovací proces

**Marián Igaz,**  
ZŠ Duklianska:

Po prvom kole testovania škola pokračuje v režime, ktorý je aktuálne nastavený MŠVVaŠ SR. Žiaci 1. stupňa majú prezenčné vyučovanie a žiaci druhého stupňa majú dištančné vyučovanie. Po testovaní sme nezaznamenali väčšie výpadky žiakov a zamestnancov. V súvislosti s ochorením COVID-19 výpadky žiakov a zamestnancov škola rieši priebežne od začiatku školského roka. Samozrejme, pokiaľ sú žiaci nižších ročníkov v karanténe, tak zabezpečujeme pre nich dištančné vzdelávanie. Pokyny z ministerstva sa nám neustále aktualizujú.

**Renáta Gieciová,**  
ZŠ Školská:

V našej škole sa situácia po prvom kole plošného testovania na COVID-19 výrazne nezmenila. Pokračujeme v prezenčnom vyučovaní na 1. stupni. Zo zamestnancov zostal v karanténe jeden nepedagogický zamestnanec a dvaja pedagogickí zamestnanci. Zastupovanie za pedagogických zamestnancov sme zabezpečili pedagógmi 2. stupňa, ktorí majú vo svojom úväzku väčšiu časť



Odmenení riešili matematickú súťaž Klokán ZŠ Komenského... Riaditeľ školy Martin Slovák sa ospravedlnil, že nebude odpovedať, lebo je momentálne práceneschopný.

ský klub detí sme presunuli do kmeňových tried, aby sa žiaci nepremiešali. Vyučovací proces nie je narušený, využívame odborné učebnice, ktoré po vyučovacej hodine dezinfikujeme. Telesnú výchovu a mimoškolskú činnosť v ŠKD organizujeme v prípade priaznivých klimatických podmienok v exteriéri - vonku na ihrisku a v areáli školy formou, ktorá nepredstavuje zvýšené epidemiologické riziko prenosu infekčného ochorenia COVID-19. Na 1. stupni využívame v prípade nepriaznivého počasia v interiéri rôzne cvičenia na správne

detských piesní a ľudových piesní bez naplňovania cieľov v oblasti hlasových činností. Keďže v našej škole na prízemí boli zriadené odberové miesta na plošné testovanie COVID-19, všetky triedy nižších ročníkov a školský klub detí je od 3. novembra 2020 na 1. poschodí. Vchod do budovy školy je od nástupišťa. Chceme poďakovať všetkým rodičom 1. stupňa, ktorí zabezpečili testovanie svojich 10-ročných a rešpektovali podmienky vstupu všetkých detí do školy s vyhlásením zákonného zástupcu o bezinfekčnosti. Zároveň ďakujem žiakom

Bezpečné prostredie závisí od postoja každého z nás.

**Andrej Kúdela,**  
ZŠ Gorazdova:

1. Prvé kolo testovania sa dotklo jednej triedy, z ktorej sme žiakov nechali doma na základe odporúčania. Nebola im teda oficiálne udeľovaná karanténa. V tomto smere sme veľmi radi, že rodičia majú pre situáciu pochopenie. Spolupracujú so školou a správajú sa zodpovedne.

2. Naša škola sa dlho držala bez výnimočných zásahov do vyučovania. Ale s pribúdajúcim časom sme sa s koronou stretli i u nás. Urobili sme všetko preto, aby sme udržali školu v prevádzke čo najdlhšie. Investovali sme veľa prostriedkov do zvýšenia hygienického štandardu, či nákupu dezinfekcie a prijali sme prepracovaný systém opatrení, ktorý prísne dodržiavame. Je to skôr lotéria, ktorú školu alebo triedu si choroba „vyberie“. Som presvedčený, že všetky školy v Bánovciach nad Bebravou sa pripravili čo najlepšie na boj s pandemiou a ohrozenia prichádzajú čisto z vonkajšieho prostredia. Určite školy v našom meste nepatria medzi ohniská roz-

## SOM občan, mám názor...

Podakovanie... Komu? Predsa všetkým tým, ktorí zabezpečovali odberné miesta rámcie celoplošného testovania dva víkendové týždne po sebe na ochorenie COVID-19 antigénovými testami v našom regióne - samosprávam v obciach, zdravotníkom, zapisovateľom, vojakom, policajtom, hasičom, dobrovoľníkom...

Aj keď sa v mnohých prípadoch stretli po prvýkrát, bez predsudkov zaujali svoje miesto v tíme každý so svojím špecifickým poslaním, aby nám, testovaným mohli pripraviť čo najlepšie podmienky.

Mnohí z nich hlavne z radov zdravotného personálu prichádzali v sobotu ráno na odberné

miesta na svoje dočasné pracovisko po nočnej službe vo svojich zamestnaniach, aby v ten deň vykonávali odbery, v nedeľu taktiež a v pondelok ráno opäť odchádzali pracovať do svojho zamestnania. Je to obdivuhodné, keď si predstavíme, že celé hodiny boli v ochranných oblekoch, robili stery, nemohli sa občerstviť, pohodlne posadiť, vykonávať osobnú potrebu. Asi si to nevie nikto z nás predstaviť. Mali síce prestávky, kedy mohli zo seba na chvíľu zliecť ochranné oblečenie a my sme niektorí už netrpezlivo čakali a hndrali, prečo už opäť netestujú. Predstavme si ale každého z nás na ich mieste a rozobrali si tieto dva celé dni na hodiny, minúty

a prideme k záveru, že by sme s nimi nemenili. A nehovoriac o hrozbe infikovania aj napriek ich ochrannému oblečeniu.

Dovoľujem si o tom písať z osobného dôvodu, tak trochu z diaľky a možno aj zblízka, pretože dve z mojich detí boli účastníkmi týchto odberných miest a viem, ako zodpovedne prežívali tieto dni. Nestáždžovali sa, že sú unavení, vyčerpaní, ale bolo to na nich viditeľné. Som na ne veľmi hrdá, ale ako mama mám aj naďalej strach o svoje deti z hrozby nakazenia. S určitou možnosťou napísať, že obavu o svoje zdravie majú nielen rodinní príslušníci nasadených tímov v odberných miestach, ale my všetci.

Predstavme si sami seba byť na nohách a tzv. zamaskovaní, plne sa sústrediť na výkon testovania. Preto budme naďalej trpezliví, disciplinovaní, zodpovední, dodržiavajme odstup, chráňme si nos, ústa, umývajte si ruky a buďte voči sebe ohľaduplní. Pokúsme sa aj naďalej, aby to všetko malo zmysel, či sme negatívni alebo pozitívni, byť zodpovední a dodržiavať všetky protiepidemické opatrenia. S nasadením svojho zdravia sa to títo ľudia počas dvoch víkendov v odberných miestach rozhodli robiť pre nás všetkých.

Preto ešte raz vďaka všetkým Vám, ktorí ste sa v tejto nie veľmi ľahkej dobe rozhodli tu byť pre nás!

Viera

## Vďaka všetkým Vám...



Bánovské kultúrne centrum,  
Mestská knižnica Ľ. Štúra a  
Ži:VA čínorodý priestor  
uvádzajú

**Dorota  
NVOTOVÁ**

**ŽIVÁ KNIŽNICA**  
...rozhovory (nielen) o knihách

12.11.2020 o 16:30 h  
Ži:VA, Námestie Ľ. Štúra,  
Bánovce nad Bebravou  
alebo online

Slovenská herečka a  
hudobníčka, ktorá  
v minulosti koketovala  
s novinárčinou, má na konte  
dve autobiografické knihy  
Fulmaya a Fulmaya  
na rázcestí. V súčasnosti  
prevádzkuje svoju  
dobrodružnú cestovnú  
kanceláriu, robí hudbu  
a píše knihy.

Podujatie z verejných zdrojov podporil:  
**u.** fond na podporu umenia

www.kulturabn.sk, www.zivabn.sk

## Knižnica vás pozýva opäť čítať

**D**ôvodov čítať je viac ako inokedy. Veľa ľudí je doma v karanténe, jesenné večere sa nám zmenou letného času na zimný predĺžili, aj dni sú už omnoho kratšie... Preto je pochopiteľné, že viac ako inokedy budeme siahť po dobrej knihe. A takú nemusíme hneď kupovať... Vďaka Fondu na podporu umenia získala Mestská knižnica Ľ. Štúra dotáciu vo výške štyritisíc eur na nákup nových knižiek v rámci projektu *Skvalitnenie knižného fondu v bánovskej knižnici*. Či je to málo alebo dosť, ale aj ďalšie odpovede na otázky sme získali od vedúcej Mestskej knižnice Ľ. Štúra Jarmily Mikulovej.

**u.** fond na podporu umenia



• *Aby si čitatelia vedeli predstaviť ponuku bánovskej knižnice, môžete nám v číslach predstaviť počty kníh a publikácií, ktoré má knižnica k dispozícii na zapožičiavanie, podľa žánrov?*

Spolu máme v knižnici 39 170 knižných titulov. Z toho detská beletria 9 419, náučná literatúra pre deti 1 423, beletria pre dospelých 14 149 a náučná literatúra pre dospelých 14 179. Všetky knižné tituly si môžete vyhľadať aj v online katalógu knižnice. Knižnica odoberá aj rôzne periodiká, ktoré si môžu používatelia knižnice vypožičať aj domov, napríklad denníky SME, Plus jeden deň, týždenníky Plus 7 dní, Život, Zdravie, Záhradkár, Urob si sám, Kamarát, Bublina, atď.

• *Aký počet kníh ste za spomínanú sumu zakúpili tento rok? Aj minulom roku získala knižnica dotáciu, pripomeňme čitateľom, koľko nových kníh pribudlo v roku 2019...*

V minulom roku získala naša knižnica v rámci projektu FPU spolu 233 nových knižných titulov. Z toho 75 titulov do oddelenia náučnej literatúry pre dospelých a do oddelenia pre deti a mládež, 126



titulov beletrie a 32 titulov náučnej literatúry v celkovej hodnote 2 106 eur. Tento rok do dnešného dňa z finančných prostriedkov FPU pribudlo do knižného fondu 273 knižných titulov v hodnote 1 541 eur. Ďalšie objednané tituly čakáme od dodávateľov, ktoré budú postupne do konca roka doplnené do knižného fondu.

• *O výbere nových titulov rozhodol čitateľský prieskum...*

Vypracovali sme dotazník na prieskum, o aké knižné tituly je záujem a ktoré tituly v knižnici absentujú. Do prieskumu do konca septembra sa zapojilo celkom 122 respondentov, ktorí napísali svoje postrehy, dotazy a návrhy kníh, ktoré by radi v knižnici uvítali. Cez online dotazník to bolo 88 respon-

dentov, osobne v knižnici sa vyjadrili desiat, v Kultúrnom centre Ži:va vyplnili dotazník devätnásť a z Knižného klubu sme dostali päť odpovedí. Podľa ich požiadaviek sme začali s nákupom nových knižných titulov, ktoré budú postupne zapísané do fondu knižnice a následne si ich budú môcť naši používatelia vypožičať domov.



• *Nakupovali ste len cez internet, priamo od vydavateľov?*

S cieľom podporiť miestnych predajcov kníh sme knihy nakupovali aj v bánovskom kníhkupectve. Reagovali sme tak na všeobecnú výzvu slovenskej kultúrnej obce, aby sme podporili aj predajcov v kamenných predajniach.

• *Keďže tých titulov je naozaj veľa, skúste nám priblížiť, čo nové nájdú čitatelia všetkých generácií u vás...*

V oddelení pre deti a mládež potešíme našich malých čitateľov novými rozprávkovými knihami s krásnymi ilustráciami, poviedkami, povestami, básňami, dobrodružnými románmi, populárno-náučnými knihami. Do oddelenia náučnej literatúry nakupujeme hlavne tituly, o ktoré bol najmä zo strany

študentov najväčší záujem, nakoľko niektorá odborná literatúra staršieho roku vydania je už nevyhovujúca k ich štúdiu. Nezabudli sme ani na tých, ktorí majú radi cestovanie, prírodu, históriu... Na nové ženské romány, detektívky, trilery, historické romány, poéziu sa môžu tešiť používatelia knižnice, ktorí radi navštevujú oddelenie beletrie.

• *Veríme, že o nové tituly bude veľký záujem, treba si ich zarezervovať?*

Všetky knižné tituly sa dajú vyhľadať a zarezervovať aj v online katalógu Mestskej knižnice Ľ. Štúra, samozrejme, že knihu môžeme zarezervovať aj po telefonickej alebo osobnej dohode. Fotografie nových titulov postupne zverejňujeme aj na našej facebookovej stránke.



• *Knižnica bola pre verejnosť niekoľko dní zavretá, ako je to po 9. novembri?*

V súvislosti s preventívnymi opatreniami Ústredného krízového štábu SR proti šíreniu ochorenia COVID-19 bola knižnica pre verejnosť zatvorená do 6. novembra. Od pondelka 9. novembra už fungujeme počas pracovných dní od 8.00 do 16.00 h. Kontaktovať nás môžete na tel. čísle 038/76027067, alebo zaslať mail na kniznica@kulturabn.sk. (ab)

## Dnes píše Zuzanka

*Sníval sa mi zvláštny sen:*

Pred ZUŠ Dezidera Kardoša stál dlhokánsky rad ľudí. Tiahol sa a hadil až na Slatinskú ulicu. Ľudia trpezlivo čakali v pochmúrnom daždivom počasí. Z nohy na nohu sa približovali k cieľu... pomaly, no vytrvalo. Títo vytrvalci z môjho sna čakali na vstupenky. Skvelá akcia! Koncert žiakov a pedagógov školy. Krásny a dokonálny - ako vždy. A k tomu ešte premiéra novej divadelnej hry! Oplatí sa čakať. Bude to dokonalý umelecký zážitok. Divadelná sála z môjho sna je nabitá pozitívnou energiou. Je naplnená do prasknutia... hlava na hlave. Ľudia v mojom sne sa pri stretnutí usmievali, podávajú si ruky a objímajú sa. Tuho, silno a srdečne. Ľudia z môjho sna sú šťastní a spokojní... nepoznajú strach z neistoty. Preto je ten rad nekonečný... oplatí sa čakať. Vtom som precitla. Dosnívala som.

V sobotu večer o ôsmej som stála v rade pred ZUŠ. S pocitom dejavu som čakala na vstupenku. Na vstupenku do práce. Alebo do lepších časov? Ustanovizeň inokedy voňajúca umením sa zmenila na odborné miesto a ja som zrazu len číslom 47 čakajúcim na verdikt v bielej obálke. Žeby bol toto len sen?

Mesiac v splne, zahalený hmlistým oparom, z výšky nemo hľadel na ľudský svet a jeho trápenie. Márne som v ňom hľadala oporu pre moje sny. (zb)

## Spomienky na Nežnú...

Po roku chceme v našom meste nadviazať na podujatia k výročiu Nežnej revolúcie a pripomenúť si dôležitý mílnik v histórii Slovenska. Nebol to len jeden deň, ktorý zmenil chod dejín. Nežná revolúcia je časové obdobie od 16. novembra 1989, kedy sa v Bratislave konal prvý študentský protest, až do 29. decembra 1989. Preto si môžete v deň sviatku

17. novembra pripomenúť tieto udalosti koncertom v podaní pedagógov Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša, ktorý sa bude niesť v tónoch vážnej hudby. Vypočujete si skladby v podaní klarinetu, huslí a klavíra popretkávané sprievodným slovom o dani v roku 1989. Tešíme sa na vás vo vysielaní Bánovskej televízie v utorok 17. novembra o 18:00 h. (vp)





# MFC SPARTAK predstavuje družstvá dorastu a žiakov

**SFZ, Regionálne FZ a OBFZ na základe nepriaznivej epidemiologickej situácie na Slovensku, ako aj prijatých opatrení UVZ SR, pozastavujú – prerušujú všetky seniorské súťaže riadené SFZ od 15. októbra 2020 a všetky neodohrané súťažné stretnutia sú týmto odložené na neurčito, až do odvolania**



Také je konečné resumé nielen štátnych, ale aj kompetentných futbalových orgánov. Nepriaznivá epidemiologická situácia zasiahla podobne ako všetky oblasti spoločenského života aj šport. Futbalový život, ktorý sa zastavil začiatkom marca, dal vďaka epidémii Covid-19 nežiaducu bodku za futbalovým ročníkom 2019/2020. V júni sa nám síce športový život ako tak rozbehol, ale jesenná časť súťažného ročníka 2020/2021 nám trvala opäť len pár mesiacov, t.j. do polovice októbra, kedy sa nám opäť (dúfajme že len dočasne) zastavuje. Dovolíme si využiť tento čas na rekapituláciu činnosti v MFC Spartak v jesennej časti. Prácu s našou mládežou sme začali predstavovať v predchádzajúcom čísle, kde sme zhodnotili prácu našich prípraviek v kategóriách U8-U11. V tejto časti predstavíme prácu v žiackych, resp. dorasteneckých kategóriách. V ostatnom období predstavíme naše talenty, ktoré pôsobia v A mužstve MFC, futbalových akademiách AS Trenčín, resp. FC Nitra a taktiež zhodnotíme činnosť A mužstva, ako aj správnej rady klubu.

## Starší dorast U19

Družstvo pôsobí v III. lige ZsFZ. Nakoľko dvojica našich mladých talentov, brankár Patrik Guniš a najlepší strelec jarnej časti Erik Diveky, definitívne v júni posilnili A mužstvo Spartaka, bolo prvotnou úlohou pred začiatkom jesennej časti doplniť a zstabilizovať hráčsky káder. Z Krušoviec zostal na hosťovaní brankár Tobias Guliš a taktiež z Púchova Martin Jendušík. Po dlhšej vynútenej prestávke bolo hlavným cieľom dostať hráčov čo najrýchlejšie do dobrého rytmu a formy. Počas kvalitnej letnej prípravy sa podarilo vyskladať vcelku kvalitné konkurencieschopné mužstvo, ktoré postupne napredovalo individuálne aj kolektívne. Herný progres hráča a herný výkon družstva v tejto kategórii sa musí neustále posúvať do vyššieho levelu a pripraviť čo najviac hráčov pre mužský futbal. Neúplná jesenná časť bola túto sezónu veľmi vyrovnaná, o čom svedčia aj jednotlivé výsledky. Herný systém sa snažili tréneri prispôbiť aj podľa typológie jednotlivých hráčov. Aj keď nie všetky herné prvky boli na očakávanej úrovni, snažilo sa hrať mužstvo agresívny futbal na rýchle protiútoky, čo sa mužstvu darilo predovšetkým na ihriskách súperov. Vonku sme získali 9 bodov. Jesennú časť súťaže začali naši starší dorastenci veľmi dobre. Hneď v prvom zápase sme vyhrali v Galante gólmi Fraňa a Sluku 0:2. V druhom kole sme nepotvrdili svoju kvalitu a prehrali doma s Topoľčanmi vysoko 0:3. Za kratší koniec naši dorastenci ťahali aj v treťom kole, kde sme prehrali

li v Seredi 4:2. V štvrtom kole sme doma privítali Gabčíkovo, a hoci sme boli lepším mužstvom, remizovali sme 0:0. Paradoxom tohto zápasu bolo, že sme siahali na 3 body, ale M. Jandušík v 58' nepremenil pokutový kop. Následne sme však zaznamenali 3 výhry s rovnakým výsledkom 0:2. V 5. kole v P. Bystrici, podobne aj v 6. kole doma s Levicami a následne aj v Šali. Deväťbodový zisk nás posunul na 3. priečku za Slovan Šalu a ČFK



Nitru. V 8. kole sme mali prestávku, ktorá našim chlapcom asi neprospeľa, pretože v záverečnom 9. kole u vedúceho mužstva súťaže ČFK Nitra sme prehrali vysoko 7:0. Zverencom trénerov Kubíka a Morávka tak po štyroch výhrach, jednej remíze a troch prehrách (pozn. 13 b skóre 10:14) patrí po neúplnej a vyrovnanej jesennej časti 9. miesto, ale iba so stratou 3 bodov za tretím ŠK Gabčíkovo.

**Káder U19 trénerov Ondreja Kubíka a as. tr. Petra Morávka tvoria nasledovní hráči: brankár Tobias Guliš, hráči Tomáš Diko, Denis Tretinár, Martin Jandušík, Marko Sochor, Dávid Súkeník, kapitán Patrik Sluka, Nicolas Laššo, Andreas Fraňo, Daniel Gabriš, Lubomír Baško, Daniel Gabriš, David Matejček, Samuel Mekyš, Kristian Súkeník, Samuel Krchník, Matúš Obst, Samuel Hučko a Peter Valigura.**

## Mladší dorast U17

Zverenci trénera Ludvíka Halása absolvovali kvalitnú letnú prípravu. Odohrali niekoľko prípravných zápasov z mužstvami II. až IV. ligy. Hráči pristupovali k plneniu si svojich povinností veľmi profesionálne. Káder je súdržný a hráči sa snažia odvieť na ihrisku maximum. Úvod jesennej časti súťaže v prvom kole u súčasného víťaza Komárna nám nevyšiel podľa predstáv (prehrali sme 2:0), ale následne mužstvo trénera začalo svoje dobré výkony potvrdzovať aj bodovo. V dru-

hom kole sme zdolali v susedskom derby FC Topoľčany 2:0, keď sa strelecky dvomi presnými zásahmi presadil talentovaný Michal Gabužda. V treťom kole sme si z horúcej pôdy v Seredi za bezgólovú remízu priviezli cenný bod. V štvrtom kole sme doma zdolali ŠK Gabčíkovo 2:1 (góly Martiška, Šebeň). V piatom kole sme výborný výkon potvrdili aj gólovo a vyhrali v P. Bystrici 0:4 (Cidorík, Gabužda, Klačko a Kováčik). V šiestom sme doma zakopli a prehrali s FK Levice 0:2. V tomto zápase sme doplatili na množstvo nepremených šancí. Následne sme stratu bodov dohnali, pretože sme vyhrali v Šali 1:2. V 8. kole sme mali voľno. Pred vynútenou prestávkou sme cestovali na pôdu ČFK Nitra, kde sme boli domácim viac ako vyrovnaným súperom. Opäť sme nepremenili aj vyložené šance a napokon prehrali 2:0. Dorastencom U17 tak po ôsmich odohraných kolách III. ligy MD U17 ZsFZ patrí s 13 bodmi a skóre 10:8 šiesta priečka.

**Káder U17 tvoria nasledovní hráči: brankár Lukáš Cidorík, hráči Dávid Cidorík, kapitán Adam Kitler, Adrián Čuhák, Martin Ragan, Jozef Oravec, Michal Gabužda, Matúš Martiška, Roman Šebeň, Radovan Bezák, Emanuel Gránsky, Šimon Jamrich, Šimon Klačko, David Jakubík, Matúš Polúch.**

sme doma stratili po remíze 2:2 (A. Kováč, M. Marko) so Sereďou prvé body. Hostia vyrovnali v závere zápasu z pokutového kopu. V Komárne sme následne utrpeli vysokú prehru 6:2 (strelec našich gólov A. Zaťko). V treťom kole sme doma získali cenné body za víťazstvo 3:2 (góly V. Herián, A. Kováč, J. Král) z ČFK Nitra. Vo vyrovnanom zápase v Štúrove sme doplatili na množstvo nepremených šancí a prehrali 4:3 (góly A. Kováč, L. Seleš 2). V piatom kole sme podľahli doma Považskej Bystrici vysoko 1:5. Naš čestný úspech zaznamenal A.Škorník. V šiestom kole sme opäť vysoko prehrali v Novom Meste nad Váhom 6:0. V siedmom kole sme doma porazili Sality 4:0 (góly: A. Horník, A. Kováč, S. Seleš, J. Král). V ôsmom kole sme nestačili na súpera Lokomotiva Trnava a prehrali 3:1 (gól A.Kováč). V deviatom kole sme na domácom trávniku v susedskom derby privítali Tempo Partizánske a po dobrom výkone vyhrali 1:0. Trojbodový zásah si zapísal Daniel Marko. V poslednom 10. kole sme však v Nových Zámkoch prehrali vysoko 6:1. Naš presný zásah zaznamenal L. Seleš. Naším chlapcom v kvalitnej II. žiackej lige patrí (s 10 b a skóre 18:34) 13. miesto.

**Káder mužstva U15 tvoria nasledovní hráči: brankár Kristián Diveky, Adam Škorník, Andrej Zaťko, Oskar Maťas, Adam Jaroš, kapitán Adrián Kováč, Róbert Marko, Daniel Marko, Miroslav Hlobeň, Lukáš Seleš, Adam Horník, Oliver Hinca, Jakub Král, Václav Herián, Tobias Zaťko a Patrik Mikuš.**

## Mladší žiaci U13

Ako poslednú predstavíme kategóriu hráčov U13. Tréner Radovan Zaťko má najťažšiu úlohu, pretože má nielen najpočetnejšiu skupinu žiakov (18 hráčov), ale aj najviac práce. Trojica najlepších hráčov tejto kategórie Tobias Zaťko, Václav Herián a Oliver Hinca pravidelne dopĺňajú kategóriu U15, a tak sa to zákonite odzrkadľuje aj na výsledkoch U13. Pravdou je aj tá skutočnosť, že kvalitu II. žiackej ligy spĺňajú zatiaľ len niektorí hráči. Preto nás tu pri tejto kategórii čaká najviac koncepcnej práce. V jesennej časti súťaže sa v desiatich odohratých zápasoch naši chlapci netešili ani jedenkrát zo zisku bodu a v tabuľke nám patrí posledné 16. miesto. Chce sa nám veriť, že poctivou prácou všetkých zainteresovaných utekajúci vlak dobehneme.

**Káder mužstva U13 tvoria nasledovní hráči: brankári Miroslav Drienik a Lukáš Bajzík, hráči Jonás Ševčík, Matej Filo, Samuel Sany, Marko Jurík, Matúš Gizel, Adam Makovník, Patrik Hudec, Michal Dian, kapitán Jakub Grgula, Marek Adamus, Damian Scheer, Boris Kurin, Lubomír Bacho, Jakub Hinca, Vladimír Kováč. (MFC Spartak)**





## Október v športovom areáli

Pochmúrny a pre mnohých náročný október, daždivý a poznačený druhou vlnou korony je za nami. Aktuálna situácia sa nevyhla ani športovému areálu na Dubníčke, ktorý krízový štáb mesta Bánovce pre istotu nechal v druhej polovici mesiaca pre verejnosť zavrieť. Napriek tomu sa Občianske združenie ŠHOK a jeho dobrovoľníci podujali opäť vylepšiť areál: osadili sme 9 lavičiek s vyláždzenými stojiskami, vysadili sme



stovky nových kvetov, ktoré farbami rozžiaria dopravné ihrisko už najbližšiu jar, vymenili sme poškodené mantinely a opravili sme dvere multif. ihriska, ošetrili a ostrihali sme všetky stromy a kríky, upravili sme nedokončený zelený svah, zakryli tak odhalené obrubníky, vymurovali sme tehlový vyvýšený záhon so „zidkou“ a lavičkou, 8. krát v tomto roku sme pokosili celý areál, zorganizovali sme stretnutie s pracovníkom mesta a navrhli sme nové kovové smetné koše na separovaný odpad... Samozrejme, sme sa snažili podľa potreby vynášať odpad, hrabať lístie a pokosenú trávu, odstraňovať odkvitnuté rastliny, stierkovať a zametať mokré a špinavé plochy. Opäť patrí veľká vďaka všetkým dobrovoľníkom a pracovníkom. Tento mesiac sme odpracovali 247 hodín (o 67 hodín viac ako máme odrobiť). Ďakujeme Evka, Ferdinand, Dominik, Janči, Michal, Edo, Ivan, Tomáš, či deti na kolobežkách. Taktiež patrí vďaka pánovi učiteľovi Mášikovi so žiakmi za zapojenie sa do čistenia areálu a pánovi školníkovi za elektrikú. Tiež pánovi Sabovi z mestských služieb za zapožičanie elek-



trocentrály, materiál na opravu lavičky a tri plastové koše. Želáme Vám vydarený november. Zdroj: FB OZ ŠHOK

## Jesenné hry detí v MŠ Primulka



V Materskej škole Primulka na ulici Hollého sme sa aj napriek nepriaznivej pandemickej situácii na Slovensku nevzdali myšlienky na tekvičkový deň. Preto sme si vymys-

leli alternatívu - a síce jesenné hry detí. Šikovné pani učiteľky si každá, pre svoju triedu, nachystali zaujímavé športové, hudobno - pohybové hry aj hry s prírodninami na vyhrade-

nom mieste školského areálu. A tak sa 28. októbra ozývalo zo školského dvora povzbudzovanie, spev aj radostné výkriky detí. Súťaž, piesne, tvorenie, hľadanie aj skladanie - to všetko deti zvládli

na výbornú, preto si za svoju šikovnosť odniesli medailu aj sladkú odmenu. Doobedie sa nám vydarilo, počasie nám prišlo a my vieme, že ten kto chce, všetko zvládne.

Zuzana Žitňanová



## Halloweenska party v MŠ Severka

Tento rok je všetko inak a prísne bezpečnostné opatrenia nám neumožňujú realizovať v materskej škole akcie pre celú školu tak, ako sme boli po iné roky zvyknutí. Aj preto sme sa rozhodli na Severke usporiadať pre deti v prvej triede netradičnú Halloweensku party. Pani učiteľky Katarína Pikuláková a Danka Zitová v spolupráci s rodičmi sprostredkovali



deťom svet duchov, čarov, divov a zázrakov, do ktorého vstúpili cez oponu v podobe bielej plachty. Keďže každú dobrú party má sprevádzať pohostenie, tanec, zábava, dobrá nálada, nebolo tomu inak ani teraz. Radosť a zážitky zo spoločne prežitého, aj keď trochu strašidelného dopoludnia, bola odmenou všetkým zúčastneným.

Helena Šulová

## Medu je stále menej



Podľa Slovenského zväzu záhradkárov je úroda medu v roku 2020 katastrofálne nízka. Dlhotrvajúce daždivé počasie so striedavými horúčavami spôsobilo nášmu včelárstvu najväčší výpadok za posledné tri dekády. „Výrazné poklesy sme zaznamenali u agátových, lipových, kvetových, zmiešaných, ale aj medovicových medoch. Celkovo tohtoročná úroda medu dosiahla len tretinu bežného priemerného roku,“ uviedol Milan Rusnák, predseda Slovenského zväzu včelárov na webovej stránke zväzu. Zväz zároveň upozorňuje, že nám hrozí nedostatok domáceho slovenského medu. „S vysokou pravdepodobnosťou bude slovenský med chýbať aj na tohtoročné Vianoce. Celkovo sú úrody medu najnižšie za posledných tridsať rokov. Na území Slovenska sú včelstvá bez dostatočnej kvetinovej výživy a mnohé včelstvá zaznamenávajú hladomor,“ vysvetlil Rusnák. Tento nežiaduci stav redakcii potvrdil aj včelár z Dežeríc Pavel Viktorín: „Nechcem opakovať to, čo sa hovorí každý rok, a to, že medu je stále menej, ale ten, kto nadával minulý rok, že mal málo medu, tak tento rok to bolo ešte horšie. Aj my sme v priemere na jednu včeliu rodinu vytočili žalostne málo.“ Na to, že med je uznávaný ako výživná súčasť nášho každodenného jedálnička, ide o viac ako len o dodávateľský problém. Dlhodobé používanie pesticídov a zmeny klímy si berú svoju daň. Jednou z možností ako napomôcť včelstvu je podľa Viktorína začať včeláriť. Nie je to vraj nič zložité, ak človek chce. „Určite by som si nenakúpil všetko za tisíce eur, je dobré spoznať nejakého včelára, popýtať sa ho na rady. Myslím si, že tí starší určite uvítajú aj pomoc a popri tom sa vy niečo naučíte a zistíte či vás to baví,“ povedal Viktorín. Keďže sa blíži zima, možno tomuto koničku prepadneť podobne ako Pavel. „Cez zimu som nemal toľko práce, hľadal som si nejaký koniček, ktorý by ma zaujal. Zhodou okolností som pil čaj s medom a začal som si zisťovať, odkiaľ ten med pochádza, ako sa vyrába a keďže môj dedko bol včelár a rozprával mi o včelárstve, povedal som si, že si kúpim úlik a po čase som dostal do daru jednu rodinu,“ opísal svoje začiatky mladý včelár. Odporúča začať so včelárením čím skôr. „Je to ako všade, čím skôr začnete, tým viac sa toho môžete naučiť,“ uzavrel Pavel.

D. Legeňová

## Zbraňová amnestia

Občania môžu bez trestne odovzdať do úschovy nelegálne držané strelné zbrane a strelivo na ktoromkoľvek útvare Policajného zboru, ktorý im o prevzatí vydá potvrdenie. Štvrté kolo zbraňovej amnestie schválila Národná rada SR na obdobie od 1. novembra 2020 do 30. apríla 2021. Odovzdané strelné zbrane a strelivo bude skúmať Kriminálny ústav PZ. Občania

budú mať možnosť si túto zbraň zaevidovať pod podmienkou, že ňou nebol spáchaný trestný čin a spĺňajú podmienky na držanie alebo nosenie zbrane. Prípadne budú môcť previesť vlastníctvo zbrane na inú osobu spĺňajúcu podmienky. Ak tak neurobia, zbraň sa stane vlastníctvom štátu. Podobný postup je aj pri strelive.

Tlačová správa KR PZ Trenčín (skrátene)

výroba pečiatky  
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky  
reklamy  
pečiatky  
výroba do 10 minút

vizitky-nálepky-banery

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0  
Peter Bačko | www.cosmos.sk | 038/760 4960



*Kolko lásky sa zmestí do krabice od topánok?*  
Potešte tieto Vianoce niekoho, kto nečaká od nikoho darček a naplňte krabicu od topánok maličkosťami, ktoré môžu potešiť babku alebo dedka v domove dôchodcov

**Do krabice môžete vložiť napríklad:**

- ☞ drogériu
- ☛ list s adresou
- ☞ uteráčik
- ☞ ponožky
- ☛ bonboniery
- ☛ kávu / čaj
- ☞ papuče
- ☛ pozdrav
- ☛ čiapku
- ☛ šatku/šál
- ☛ rukavice
- ☞ medovníky
- ☞ križovky
- ☛ kreslený odkaz od detí

Zabaľte zvlášť spodok a vrch krabice a do 30.11. 2020 po telefonickom dohovore  
ERIKA ŠLAMKOVÁ, TEL.:0918724240



**PIATKY  
PRE DETI**

Mestské kultúrne stredisko  
a Divadlo na hojdačke uvádzajú

**Strašiak Tomáš**

27. november 2020 o 16:30 h

v Mestskom kultúrnom stredisku  
Bánovce nad Bebravou  
alebo online

Strašiak z pola sa jedného dňa rozhodne,  
že už nechce ďalej strašiť a pôjde spoznávať  
svet. Čo ho tam však čaká, vôbec netuší...



**SPOMIENKA  
NA NEŽNÚ**

Koncert venovaný  
31. výročiu Nežnej revolúcie

**17. NOVEMBER 2020  
18:00 H**

S PROGRAMOM  
ZÁKLADNEJ UMELECKEJ ŠKOLY  
DEZIDERA KARDOŠA

vo vysielaní BTV a na Youtube BTV

Mesto Bánovce nad Bebravou  
Mestské kultúrne stredisko  
Základná umelecká škola D. Karďoša



## TEXTOVÁ INZERCA

- Dám do prenájmu 2-izbový byt v BN. Byt je blízko centra, čiast. zariadený vo výbornom stave. Vhodný pre 2 osoby. Tel: 0908 127 148.
- Kúpim byt v BN – hotovosť. Tel. 0915 845 925.
- Hľadám prácu na 4 hodiny ako asistentka opatrovateľky alebo upratovačka. Tel. 0902 178 991.
- Kúpim SIMSON alebo JAWU, aj nepojazdnú. Tel. 0949 505 827.
- Predám ovocné stromky, cena od 5 eur za kus, pestovanie bez chémie. Tel. 0917 276 758.
- Predám pascu na líšky. Tel. 0949 282 417.
- Kvalitné ruské uhlie, doprava k Vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.
- Výrub rizikových stromov, štiepkovanie. Tel. 0908 151 235.


**SIPA STREŠNÉ CENTRUM**  
©038/768 2227 [www.sipa.sk](http://www.sipa.sk)

**REGIONÁLNY PREDAJCA**

**TERRAN**  
FAREBNÝ SVET STRIECH

**SLUŽBY PREDAJOM NEKONČIA**

- VÝPOČET
- PREDAJ STREŠNEJ KRYTINY
- SKLADOVÉ ZÁSoby
- DOVOZ AŽ K VÁM DOMOV



**INZERCA V NOVINÁCH**  
NAJ REKLAMA V REGIÓNE

**NA CELOROČNÚ REKLAMU  
do 9000 domácností**

**30% zľava**

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, [noviny@kulturabn.sk](mailto:noviny@kulturabn.sk)



Sme tu pre vás  
v najťažších chvíľach

## POHREBNÁ SLUŽBA

**tedos**

Zabezpečujeme komplet  
pohrebné služby

**non-stop**

**0911 132 630**

vlastná výroba  
živých vencov a kytíc  
0914 327 411

[pohrebnictvo@tedos.sk](mailto:pohrebnictvo@tedos.sk)